

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАУКОВСКОГО РК ВКП(б) РАЙОНА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 (1385) Четверг, 9 марта 1944 года

ЦЕНА 15 КОП.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Третий раз советский народ встречает Международный Коммунистический женский день в условиях великой Отечественной войны. Подлый и коварный враг, вероломно напав на нашу свободлюбивую страну, хочет сделать советских женщин немецкими рабами. Фашистские бандиты, как самые хищные и кровожадные звери, рыщут на временно захваченной советской земле. Они убивают, вешают, истязают наших женщин и детей, временно подпавших под фашистское иго. Реки слез и крови льются там, где еще хозяйничают немецкие разбойники.

С первого же дня войны тысячи советских женщин добровольно ушли на фронт. Они мужественно сражаются за свою жизнь, за честь и независимость нашей Родины. Из числа женщин-воинов немало прославленных летчиков, снайперов, связисток, партизанок, чьи имена известны всей стране.

Женщины, оставшиеся в тылу, заменили своих мужей, братьев, отцов, ушедших на фронт. Они встали к станку, взяли за руль трактора, за плуг, включились в борьбу за высокий военный урожай.

Немало женщин, заслуживших славу и почет, достойных звания гвардейца тыла, имеется и в нашем районе. Председатель колхоза «2-я пятилетка», М. Пузинского сельсовета, тов. Шалова умело руководит общественным хозяйством. Этот колхоз завоевал первенство в районе по выполнению всех военно-хозяйственных задач.

Широкой известностью пользуются звеня тт. Медведевой и Исаевой из колхоза «Смена», добившиеся в прошлом году рекордного урожая картофеля и проса. Заслуженной славой пользуется председатель Ново-Николаевского сельсовета тов. Новикова, которая вывела свой сельсовет в число передовых в районе. Таких примеров можно привести десятки.

Отмечая Международный Коммунистический Женский день, колхозницы нашего района, работницы предприятий и учреждений должны спросить себя: «А что мы сделали для фронта?». Победа теперь близка, но чтобы завоевать ее, необходимо новое напряжение сил как на фронте, так и в тылу. Поэтому женщины-колхозницы должны показать новые образцы трудовой доблести, помочь своим колхозам образцово подготовиться к весеннему севу, сохранить все поголовье скота. Женщины-работницы предприятий и учреждений — обязаны, не покладая рук, трудиться на своем посту, четко выполнять порученное дело.



Женские комсомольско-молодежные бригады угольного рудника «Кок Янгар» (Киргизская ССР) систематически перевыполняют нормы.

На снимке: Стахановки-комсомолки (слева направо) — навалотбойщица Пайза Атабаева и конгоны Турсун Карабаева и Анаш Калиева.

Фото К. Вильянской.

Фотохроника ТАСС.

## По-фронтовому готовиться к весеннему севу

### На призыв вождя

**НОВО-НИКОЛАЕВКА.** (По телефону). Во всех колхозах Н.-Николаевского сельсовета с большим подъемом прошли общие собрания, посвященные историческому приказу товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии.

Колхозники отвечают на приказ вождя новым трудовым подъемом, берут на себя обязательство получить в этом году высокий урожай. Животноводы дали слово добиться высокой продуктивности скота и полностью сохранить молодняк. Передовые артели сельского совета — «Красный пахарь», «Красная звезда» и «Революция» — заканчивают подготовку к весеннему севу.

На собрании в колхозе «Революция» заведующий фермой Гавриков Ф. И. сказал:

— Дружным, самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии громить фашистскую свору. Образцовая подготовка и успешное проведение весеннего сева будет лучшим ответом на приказ товарища Сталина.

Члены этих артелей обязались полностью закончить подготовку к весенне-полевому работам до 13 марта и помочь отстающему колхозу им. завода «Коммунар» в приобретении недостающих семян.

Председатель сельсовета

Новикова.

## Закончили подготовку к севу

**НОВО-МИХАЙЛОВКА.** (По телефону). Начиная подготовку к весеннему севу, колхозники и колхозницы сельхозартеля им. Буденного обязались третьей военной весной встретить во всеоружии. Своим обязательством они подкрепляют практическими делами.

Включившись в социалистическое соревнование имени 26 годовщины Красной Армии, колхоз уже закончил подготовку к весенне-полевым работам. Семена засыпаны полностью по каждой культуре, отсортированы и тщательно проверены на всхожесть.

План заготовки местных удобрений также выполнен. На поля вывезено более 2.000 везов навоза, собрано 40 центнеров золы и 35 центнеров

птичьего помета.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован и находится в полной готовности. В колхозе закончено обучение полевым работам крупного рогатого скота.

Воодушевленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и успешным наступлением Красной Армии, колхозники обязуются в этом году вырастить высокий урожай зерновых, овощей и картофеля, повысить продуктивность общественного животноводства и полностью сохранить поголовье скота.

Председатель сельсовета

Алыттин.

## О семенах не заботятся

**КРИУША.** (По телефону). Большим недостатком в подготовке к весеннему севу в артели «Смелый путь» является нехватка значительного количества семенного материала. Из плана 1.156 центнеров зерновых имеется всего лишь 664. Несмотря на это руководители колхоза до сих пор не принимают действенных мер к изысканию семян.

Правда, колхозники неплохо справляются с выполнением агротехнических мероприятий. Они вывезли на поля 3.500 везов навоза, заготовили 25 центнеров золы и 20 центнеров птичьего помета.

Руководство и актив колхоза должны принять все меры к полевой засыпке семян в ближайшие дни, ибо борьба за семена есть борьба за высокий устойчивый урожай.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки удары протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва—Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков—Идрица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Ляховцы, Антонины, Теофиополь, Базалия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2 тысяч автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 203 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1.000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тарнопольской области город Збараж, Вишневец, Лановцы, Новое село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Синява и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а также станциями Войтовцы и Наркевичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Просекуров—Тарнополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николе-Козельск. В этих боях уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

## Торжественное заседание

8 марта в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому Женскому дню. С докладом выступила зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Иванцова. После доклада для участников торжественного заседания была дана художественная часть.

## Обзор международных событий

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндией Советским Правительством, разумны, справедливы и великодушны. Мировое общественное мнение находит, что от дальнейшего поведении Финляндии зависит — воспользоваться ли ей великодушным Советского Правительства и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия

германской авиационной промышленности. По сообщению Шведской печати около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был созван первый народный парламент Словении. Словения — это часть Югославской Федерации; она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах под общим командованием маршала Тито, очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, приводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство. Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического югославского государства.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

2 марта проходило районное совещание по животноводству. На совещание собрались лучшие конюхи, доярки, свиноводы, овцеводы, зав. фермами, птицеводы, специалисты животноводства.

С докладом о задачах развития и сохранения скота выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Сергеев. Докладчик подвел итоги проделанной работы по животноводству за 1943 год, отметил передовые колхозы и лучших животноводов, добившихся перевыполнения государственного плана развития животноводства и повышения продуктивности скота. Он также остановился на серьезных недостатках, которые еще имеют место в ряде отстающих колхозов района.

—Колхозы Наруксовского района, — заявил тов. Сергеев, — в 1943 году выполнили государственный план развития крупного рогатого скота на 103,2 процента, овец — на 123,5 процента. Многие колхозы имеют полное выполнение плана по СТФ. К числу передовых относятся артели Покровского, Н.-Михайловского сельсоветов, колхозы «Коммунар» (Садовка), «2-я пятилетка» (М.-Пуза) и др.

Говоря о недостатках в животноводстве, тов. Сергеев подверг суровой критике руководителей отстающих колхозов и сельсоветов.

—Преступно плохо, безответственно относятся к общественному животноводству, — сказал он, — руководители Василевских, Наруксовских, Уч.-Майданских, Азрапинских, Н.-Урюпинских сельсоветов и колхозов. Здесь не только не выполнен план комплектования ферм, но наблюдается большой падеж скота, нет борьбы за сохранение молодняка и конского поголовья. Лошади истощены, но уход за ними поставлен отвратительно плохо. Корма даются в неподготовленном виде, а бывают дни, когда скот, из-за несвоевременной подвозки кормов, остается голодным и без воды. Конюхи этих колхозов безответственно относятся к своим обязанностям, лошади обезличены. Все эти безобразные факты привели к тому, что в колхозе «Победа» только за последние 2 месяца пало 24 лошади, в колхозе им. Молотова за январь пало 10 лошадей.

В заключительной части своего доклада тов. Сергеев поставил перед участниками совещания ряд практических задач, направленных на усиление заботы о животноводстве, на полное сохранение скота.

—Такое отношение к животноводству — преступление перед Родиной и фронтом, — говорит док-

ладчик. — Руководители колхозов и сельсоветов, работники ферм, специалисты животноводства должны изменить свое отношение к общественному скоту, повысить ответственность за сохранение всего поголовья и особенно лошадей. В текущем году мы можем и должны увеличить поголовье крупного рогатого скота не менее как на 14 процентов, свиней — на 10 процентов, овец — на 20 проц., птицы — на 10 проц. Чтобы сохранить все поголовье скота, повысить его упитанность и продуктивность, надо улучшить уход и содержание животноводства. Корм давать только в подготовленном виде, шире применять резку и запарку кормов, наладить выпечку сеного хлеба из сеной муки и картофеля для поддержания скота, поить его только теплой водой и не менее 3—4 раз в сутки. Надо немедленно ликвидировать обезличку в уходе и использовании лошадей, строго наказывать виновников падежа скота. Только выполнением этих условий, усилением заботы о колхозном животноводстве мы сможем добиться лучших успехов в своей работе, полностью сохранить все поголовье животноводства и тем самым приблизим час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

После доклада тов. Сергеева развернулись оживленные прения. В своих выступлениях передовые люди колхозного животноводства рассказывали о том, как они борются за сохранение скота и повышение его продуктивности, за создание прочной кормовой базы. В прениях высказались товарищи Кильдюшов — зав. фермами колхоза «2-я пятилетка», М.-Пузинского сельсовета, Медведев — председатель Покровского сельсовета, Балашев — зав. фермами колхоза «Ударник», Азрапинского сельсовета, Самотканов — конюх колхоза им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, Мартемьянов — зав. райзо, Малдеев — зам. секретаря обкома ВКП(б) и др.

В конце совещания было вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета передовому колхозу «2-я пятилетка», М.-Пузинского сельсовета, добившемуся лучших результатов по развитию животноводства и повышению его продуктивности.

Кроме того, решением РК ВКП(б) и исполкома райсовета 11 передовиков животноводства награждены почетными грамотами.

Участники районного совещания по животноводству приняли на себя социалистические обязательства и вызвали на соревнование соседний Починковский район.

### Письма с фронта

#### ЖЕСТОКО ОТОМСТИМ ВРАГУ

Дорогие земляки! Неувядаемой славы покрыла себя героическая Красная Армия в жестоких боях с врагом. День 26-ой годовщины РККА я, как и все советские воины, отметил на фронте истреблением фашистских цесов, посягнувших на нашу свободную страну. Заверяю вас, дорогие земляки, что не выпущу из своих рук оружия до тех пор, пока не будут уничтожены все гитлеровские мерзавцы. Не жалея ни сил, ни даже самой

жизни буду жестоко мстить фашистским палачам за пролитую кровь наших братьев, сестер, отцов и матерей.

Перед вами же, дорогие земляки, стоит большая задача — образцово подготовиться к третьей военной весне с тем, чтобы в нынешнем году дать стране и Красной Армии еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Ваш земляк Куланов Ф. И.  
Уроженец с. Уч.-Майдана.  
Полевая почта 08378 — „Л“.

#### САМООТВЕРЖЕННО РАБОТАЙТЕ В ТЫЛУ

Дорогие земляки! Немцы хотят отнять у нас свободу, Родину, жизнь. Но мы этого никогда не позволим фашистским мерзавцам.

Для того, чтобы скорее разгромить и уничтожить врага и продолжить таким образом путь к миру, вы, товарищи земляки, должны работать с удвоенной энергией в тылу.

Дорогие земляки! В решающий момент Отечественной войны еще

больше помогайте героическому фронту! Не теряя ни одного дня, готовьтесь к весенне-полевым работам. От вас зависит получение высокого военного урожая и обеспечение Красной Армии продуктами питания. Самоотверженной работой в тылу вы можете нам, фронтовикам, нещадно громить немецко-фашистских захватчиков.

Ваш земляк Кударев А. И.  
Уроженец с. Азрапина.  
Полевая почта 17603 — „Э“.

## УСИЛИМ ЗАБОТУ О КОЛХОЗНОМ ЖИВОТНОВОДСТВЕ

### Социалистические обязательства участников районного совещания по животноводству

Товарищ Сталин в своем докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работе колхозного крестьянства. Он сказал: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозы нашего района, несмотря на трудности, созданные военной обстановкой, под руководством районной партийной организации добились некоторых успехов в развитии социалистического животноводства в 1943 году. План по крупному рогатому скоту район выполнен на 103,2 процента, по овцам — на 123,5 процента. 24 колхоза выполнили план по крупному рогатому скоту, 35 колхозов — по овцам, 17 колхозов — по свиньям.

Колхозами района передано в порядке помощи освобожденным от немецко-фашистских захватчиков областям 37 лошадей, 356 коров и 107 овец.

В 1943 году надоем молока на каждую фуражную корову на 76 литров больше по сравнению с 1942 годом. Наиболее высокого удоя добились артели «Красный пахарь» — 1.683 литра, им. завода «Коммунар» — 1.400 литров, «7-ой съезд Советов» — 1.975 литров на каждую фуражную корову. Лучшие показатели по развитию животноводства имеют колхозы Покровского сельсовета (председатель тов. Медведев), Н.-Михайловского (председатель тов. Апыхтин).

Колхоз им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнил на 120 процентов, по свиньям — на 118 процентов, по овцам — на 170 процентов.

Колхоз «Смена», Покровского сельсовета, по крупному рогатому скоту имеет выполнение 112 процентов, по овцам — 128 процентов.

Колхоз «2-я пятилетка», М.-Пузинского сельсовета, по крупному рогатому скоту добился выполнения плана на 130 процентов, по свиньям — на 140 процентов, по овцам — на 108 процентов.

Колхоз «Коммунар», Садовского сельсовета, выполнил план по крупному рогатому скоту на 119 процентов, по свиньям — на 330 процентов, по овцам — на 150 процентов. Лучшим животноводом в районе является зав. фермами колхоза «2-я пятилетка», М.-Пузинского сельсовета, тов. Кильдюшов, полностью сохранивший весь скот.

Многие работники животноводства добились в 1943 году неплохих результатов. Свиноводка колхоза «Путь Ильича» Пазухина Анна Васильевна на ферме работает 8 лет. В 1943 году она от 4-х свиноматок получила 49 поросят.

Доярка колхоза им. Чкалова Дьякова Домна Михайловна работает на ферме 7 лет. В 1943 году она получила 8 телят и

полностью их сохранила.

Наряду с достигнутыми успехами, в животноводстве имеется ряд существенных недостатков. План по коню в районе выполнен всего лишь на 78,5 процента, по птице — на 38 процентов.

Допущен большой падеж молодняка: по телятам — 24 проц., жеребят — 19,5 проц., поросят — 29,4 проц., ягнят — 26 проц. Особенно большой падеж допущен в зимний период в колхозах Василевского, Азрапинского, Уч.-Майданского и Н.-Урюпинского сельсоветов.

По Василевскому сельсовету за 1943 год пало 25 лошадей и за январь и февраль 1944 года — 31. В колхозе «Победа» за последние 2 месяца пало 24 лошади.

Все это происходит по причине безответственности, безконтрольности и варварского отношения к колхозному животноводству и особенно к коню со стороны некоторых руководителей колхозов, работников ферм и отдельных колхозников.

Район в 1943 г. получил крайне низкую продуктивность по животноводству. Надоем молока в среднем на каждую фуражную корову всего лишь 816 литров вместо 1.300 по плану. Особенно низкий удой получен в колхозах: «Победа» — 680 литров, «Смелый путь» — 517 литров, «2-я пятилетка» (Садовка) — 709 литров на фуражную корову.

В ряде колхозов («Красный боец», «Смелый путь», им. Молотова, «Победа», «Красная гора») корма к скармливанию (резка, запарка) не подготавливаются, расходуются бесхозяйственно и даже расхищаются.

В целях дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности мы, участники районного совещания, воодушевленные историческим приказом товарища Сталина от 23 февраля с. г., берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. В 1944 году увеличить поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 14 процентов, птицы — на 10 процентов, свиней — на 10 процентов, овец — на 20 процентов; изжить падеж молодняка всех видов скота как в колхозах, так и у колхозников. Перевыполнить годовое задание по удою молока на каждую фуражную корову не менее как на 10 процентов; добиться настрига шерсти 2,5 кг с каждой овцы; получить 12 деловых поросят на каждую свиноматку и не менее 75 яиц на каждую несушку.

2. Полностью обеспечить выполнение годового плана сдачи государству мяса к 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а по остальным животноводческим продуктам — к 1 декабря 1944 года.

3. Довести коня к весеннему сезону не ниже как до средней упитанности; немедленно ликвидировать обезличку в использовании лошадей, закрепив их за постоянными ездовыми. Поставить всех больных и истощенных лошадей на отдых, обеспечить усиленное их кор-

мление и организовать за ними надлежащий уход. Полностью сохранить жеребых кобылок, не допуская абортос.

4. Выполнить план случайной кампании по всем видам скота в колхозах и у колхозников, для чего организовать хороший уход за маточным поголовьем и производителей.

5. Во всех колхозах организовать подготовку грубых кормов к скармливанию скоту путем резки, запаривания, приготовления сеной муки; наладить выпечку сеного хлеба и применять поение молодняка сеним пастоем; производить заготовку и скармливание веточного корма и в течение зимнего периода полностью скормить имеющийся силос.

6. Провести зоветоработку всему поголовью животноводства к 15 апреля с. г. Подобрать и выделить пастухов для пасбы общественного скота из лучших колхозников.

7. На всей площади лугов провести улучшение (очистку от мусора, наносов, срезку кочек).

8. Посадку кормовой свеклы провести исключительно рассадой.

9. Обеспечить в текущем году выполнение плана посева многолетних трав в каждом колхозе, шире применять при посеве на семенниках разреженную широкорядную посадку люцерны и клевера ручным способом, обеспечив посадку таким способом не менее 1 га в каждом колхозе.

10. Не позднее 15 марта закончить обучение и подготовку крупного рогатого скота к весенне-полевым и транспортным работам не менее 1.000 голов и передать их в полеводческие бригады.

11. Во всех колхозах выделить прифермские участки от 3 до 5 га, организовать заготовку зсы и вывозку на них навоза, полностью приготовить семена корнеплодов и картофеля.

12. Организовать на МТФ конкурсы молочности скота. Ликвидировать поденщину, труд работников ферм оплачивать исключительно на основе сдельщины.

Велики и почетны задачи стоят перед работниками колхозного животноводства и специалистами сельского хозяйства. Мобилизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых на себя обязательств. Еще шире развернем социалистическое соревнование за выполнение плана развития и повышения продуктивности животноводства, за выполнение плана заготовок сельхозпродуктов.

Все наши силы, знания и опыт приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту и ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Ответственный редактор  
М. И. ЕГОРОВ.